



3月4日,在刚果(布)首都布拉柴维尔市区,街道上的行人听到爆炸声后纷纷向远处跑去 新华社记者 王敏杰 摄

刚果(布)首都布拉柴维尔4日上午发生连环爆炸。已有3名中国工人在爆炸事件中遇难。另有数十名中国工人受伤,其中一些人伤势严重。中国驻刚果(布)大使馆已在爆炸发生后第一时间启动应急机制,展开救援及善后工作。

- 姆皮拉地区军营内一军火库爆炸
- 巨大冲击波震得新华社分社门窗颤抖
- 北京建工集团140名工人正在附近施工

3名中国工人 刚果(布)遇难

刚果(布)首都布拉柴维尔市一座军火库当地时间4日上午发生爆炸。截至北京时间4日夜间,初步确认死亡人数大约200人,超过1500人受伤,约2000名当地居民逃离住所。

伤亡惨重

位于布拉柴维尔的法新社报道员描述,当地时间上午8时至10时45分之间,军火库方向共传出5次强烈爆炸声。

在爆炸地点附近,这名报道员看到紧急送医的不少伤员,一些人朝城外方向跑,一些房屋坍塌,屋顶被掀飞,门窗玻璃震碎。

4日上午8时许,新华社记者正在分社办公,耳畔突然响起一声巨大的爆炸声,冲击波随之袭来,分社门窗被震得颤抖,部分玻璃被震碎。

中国驻刚果(布)大使馆官员4日证实,已有3名中国工人在爆

炸事件中遇难。死者初步确认为北京建工集团员工。使馆和北京建工集团负责人介绍,爆炸发生时,北京建工集团约140名工人正在附近工地施工。

另外,华为公司驻刚果(布)代表处所在宿舍损毁严重,但人员无伤亡。

应急救援

刚果(布)国防部长夏尔·扎沙里耶·博瓦奥当天在国家电视台上呼吁首都市民保持冷静,“你们听到的爆炸不是战争或政变,也不是暴动,是军火库起火引起的故事……现在专业人员正尝试扑灭火灾,避免再次爆炸。”电视台重复播放通告,要求医护人员立即前往医院,救治伤者。

博瓦奥说,这处军火库位于刚果河附近姆皮拉地区一处军营内。路透社报道员说,爆炸发生后,许多附近居民前往爆炸地

点围观。安全部队随后封锁区域,军方出动直升机在军火库上方盘旋。

一些目击者说,军火库附近房屋遭爆炸冲击波震塌,一些人受伤,一些城北居民向南撤离。“许多人在街上,正逃跑,光着脚,头上顶着包裹。一些人几乎没穿衣服,没有汽车,没有公交车,没有出租车。”

“好像一场海啸扫过,”一名当地学生描述。布拉柴维尔市一名女子说:“我看到两人受伤,一人腿部受伤,一人肩部受伤……”

消防人员说,由于军火库内仍有爆炸物爆炸,灭火困难。

波及邻国

布拉柴维尔位于刚果河西岸,与刚果(金)首都金沙萨隔河相望,两座城市相距不超过10公

里。刚果(金)政府发言人兰贝特·门德告诉路透社记者,他已就爆炸事件联系刚果(布)政府官员。门德说,这座军火库附近有一家希尔顿酒店。

路透社当地报道员描述,爆炸几小时后,城市上空仍笼罩灰烟。金沙萨市中心一座教堂受爆炸震动坍塌,致死多人,多人被困废墟内。刚果(金)总统办公室官员迪迪埃·鲍茨因迪说:“几名死者遗体已被拖出,我确信还有更多人丧生。”

一些金沙萨市民听到爆炸声后,刚果(金)国家电视台呼吁首都居民保持镇静。

一名金沙萨居民说:“传出3次巨大爆炸,几分钟前的那次爆炸把我家窗户震裂,还有一些较小爆炸,声音发闷。”

金沙萨一名港口官员说,暂时关闭布拉柴维尔和金沙萨间水路交通。新华社供本报特稿

重大立功提请减刑 必须开庭审理

近日,最高人民法院发布《关于办理减刑、假释案件具体应用法律若干问题的规定》,自7月1日起正式施行。该司法解释配合《刑法修正案(八)》关于刑罚结构调整的制度落实,相应严格了重大刑事罪犯的减刑、假释条件,推动改变“死刑过重、生刑过轻”的刑罚轻重不平衡现象。

规定选取了现阶段人民群众反映较为强烈、社会关注度较高、司法实践中也容易出问题的六类减刑、假释案件,明确要求必须开庭审理。这六类减刑、假释案件分别是:(1)因罪犯有重大立功表现提请减刑的;(2)提请减刑的起始时间、间隔时间或者减刑幅度不符合一般规定的;(3)在社会上有重大影响或社会关注度高的;(4)公示期间收到投诉意见的;(5)人民检察院有异议的;(6)人民法院认为有开庭审理必要的。

规定明确要求,人民法院审理减刑、假释案件,应当一律予以公示。公示地点为罪犯服刑场所的公共区域。有条件的地方,应面向社会公示,接受社会监督。

人民法院在作出减刑、假释裁定前,应将拟减刑、假释罪犯的基本情况及减刑、假释依据等予以公示,经过必要的期限后,未收到举报或者举报经查不实的,人民法院才能作出减刑、假释裁定。

据《法制日报》

大同副市长被杀案 嫌犯已被批捕

2012年2月28日,山西省大同市人民检察院对大同市原副市长王伟国被杀案犯罪嫌疑人周云以涉嫌故意杀人罪作出批准逮捕决定。

案发后,大同市检察院立即启动重特大案件快速办理机制,侦监部门第一时间介入该案,参加公安机关对案件的讨论,并提出对证据的收集、固定、保全方面的意见和建议。

经检察机关审查,犯罪嫌疑人周云系被害人妻兄,2012年2月18日周云来到大同市御馨花都小区王伟国家中,后因自己调工作一事与王伟国发生争吵,后周云用钝性物体多次打击被害人王伟国头部致其死亡。2月19日12时,周云在大运高速公路忻州服务区北被公安干警抓获。

目前此案正在进一步侦查中。

综合

武汉一高校车改: 副校级以上干部 每月车贴2000元

3月2日,武昌理工学院发布车改办法,副校级以上干部实行车贴制,每人每月2000元。

武昌理工学院属于民办独立学院,车改主要针对副校级以上干部,实行车贴制,车贴的标准为每人每月2000元的费用;纳入车改人员的车贴凭当月所发生的油费、路桥费、停车费等据实报销,超过不补,结余的下月使用,不得跨年度使用;纳入车改的干部有私家车的按上述规定执行,不再享受上下班接送待遇,省内出差不再派公车,因公出差超过400公里的,单位报销80%的油费和路桥费;无私家车的因公出差、上下班安排公车接送;纳入车改的干部如因学习培训、病休等连续一个月以上不在校上班的停止当月的车贴,其他工作交通费按财务制度报销;车辆保险费、年审费在车贴额度内可一年报销一次。

校长赵作斌说:“车改不是增加待遇,而是降低成本,提高效率。”该校将进一步加强车改后小车的管理,严格因公用车审批手续,非因公用车按规定收费,车改后所有车辆保险通过招标承保。校车队一位负责人介绍,学校进行用车制度改革,闲置的小车将被拍卖,一来节约大量资金,降低管理成本;二是车队人员分流安置,精简人员,提高工作效率。综合

归真堂能否上市?

证监会:正征求相关部门意见,不会无视社会争论

新华社北京3月4日电(记者赵晓辉 刘诗平)全国政协委员、中国证监会主席助理朱从玖4日在接受记者采访时说,证监会已经关注到社会对于归真堂上市的争论,正在按程序征求相关主管部

门的意见。朱从玖说,按照相关规定,证监会对企业上市进行合规性审核,并就是否符合国家产业政

策要求等向国家有关部门征求意见。目前,归真堂正处于落实反馈意见中,尚未进入初审阶段。

福建中药企业归真堂股份有限公司谋求在国内创业板上市,但因为从事活熊取胆而引发热烈讨论。实际上,归真堂此前曾向证监会递交过一次上市申请,后因故撤回。去年两会期间,

多位政协委员提交取消活熊取胆的提案,反对以此为主业的企业上市。

近日,有关归真堂的争论大有升级之势。有中医药协会召开新闻发布会力挺,有动物保护组织致信证监会坚决反对其上市;随后,归真堂宣布对外开放熊场,被疑是样板熊表演。又有媒体调查后说,多家投资机构表示

如果归真堂上市通过审核将不参与其询价。

有专家指出,证监会对企业的审核仅限于财务指标是否达标、企业是否合法合规等,归真堂属于合法企业,严格意义上讲,活熊取胆的争议不会影响其上市。不过,证监会也不能无视社会的争论,归真堂上市之路究竟如何尚未可知。